強調要大力振興東北老工業基地



香港文匯報訊(兩會報道組 趙一存)昨日上午,黨和國家領導人習近平、溫家寶、李克強、 **俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗,分別參加了十二屆全國人大一次會議和全國政協十二屆一** 次會議一些團組的審議和討論。中共中央總書記、中共中央軍委主席習近平參加遼寧代表團審 議時指出,要大力實施振興東北地區等老工業基地戰略,大力做好保障和改善民生工作,讓群 眾得到看得見、摸得着的實惠。

在昨日的會上,陳政高、陳海波、李萬才、張文 並發表了重要講話,討論現場氣氛熱烈。 成、項曉雲、王金笛、耿洪臣、張廣寧等8位代表先後 發言,就加快實現遼寧老工業基地全面振興、推進遼 寧沿海經濟帶建設、推動實現更高質量的就業等問題 發表意見。習近平認真聽取和記錄,不時詢問情況,

習近平指出,要進一步做好攻堅克難、艱苦創業的 思想準備和工作準備,大力實施振興東北地區等老工 業基地戰略,加快建設社會主義新農村,全面增強工 業核心競爭力,促進資源型城市可持續發展,建設向 東北亞開放的重要樞紐。

促加強思想道德建設

習近平表示,要大力做好保障和改善民生工作,注 重關心生活困難群眾,讓群眾得到看得見、摸得着的 實惠。

習近平強調,要大力加強思想道德建設。雷鋒、郭 明義、羅陽身上所具有的信念的能量、大愛的胸懷、 忘我的精神、進取的鋭氣,正是我們民族精神的最好 寫照,他們都是我們「民族的脊樑」。要充分發揮各方 面英模人物的榜樣作用,大力激發社會正能量,為實 現「中國夢」提供強大精神動力。



■王岐山(左二)參加北京代表團的審議。 新華社

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央政治局常 委、國務院副總理王岐山5日在北京代表團參與審議政

府工作報告時,以自己「駝背」比喻改變工作作風的

困難,難在持之以恒。

以自己「駝背」作比喻

王岐山説,「人的毛病如果積累時間長了,改起來 挺難的。比如吧,我這人駝背,身邊人老是提醒我挺 起 (腰) 來,這樣對身體好。那天在主席台坐着時我 也有意識地挺起來,可挺一會兒就堅持不住了。」

王岐山這一番繪聲繪色的「自我調侃」,引發現場一 陣會意的笑聲。

作為中共中央紀律檢查委員會書記,王岐山是借上 述言論提醒在座代表,中央「八項規定」持之以恒的 難度很大,需要人們做好打「持久戰」的準備。

「我們必須反思現在形式超乎內容的形式主義作 風,」王岐山歷數種種亟待轉變的風氣——會議多而 濫、文章長而空、抄來抄去、大吃大喝、各種總結會 表彰會開成了「聯歡會」、公款吃喝。「這不就異化了

「誰沒用長會折磨過人?誰沒被長會折磨過?」王 岐山稱,這是「八項規定」出台的一個時機。

「八項規定」要長期持續

「大家都知道,『八項規定』的要求其實並不高, 但持之以恒卻很難。」王岐山故意躬下身去,指着自 己的腰説:「就像我這駝背,一會兒就這樣了。」但 他提醒,「八項規定」一定要長期持續下去,一直要 「盯」下去,「從過年到兩會,再到『五一』,再到暑 假,再到『十一』,都要盯,八月十五和清明節也要 盯!」王岐山警告,「這個事輸不起」。

王岐山指出,黨風廉政建設和反腐敗鬥爭事關黨的 生死存亡,必須全黨動手一起抓。政治紀律是我們黨 最重要的紀律,自由主義是產生違反政治紀律行為的 土壤,要嚴肅黨的政治紀律、組織紀律,維護黨的集 中統一,確保中央政令暢通。不正之風是產生腐敗的 溫床,要堅決反對形式主義、官僚主義、享樂主義。

深陷「記者陣」

香港文匯報訊 (兩會報道組 軼瑋) 海南代表團會 議昨日開放予媒體採訪。首次以海南省全國人大 代表亮相的外長楊潔篪甫出現在大會堂海南廳就 被數十媒體記者團團圍住,寸步難移,最後由安 保人員「解救」。

「外長如何看中日釣魚島之爭」、「對5日朝鮮 最新表態怎麼看」、「中日是否必有一戰」,面對 眾記者一個又一個「麻辣」問題,楊潔篪四両撥 千斤,欲以「我們政策一貫明確」從記者包圍圈 中「突圍」出來。但是記者們顯然對楊潔篪的回 答「不買賬」,不僅沒有人為楊潔篪讓路,而且還 不斷將上述問題重新拋給他,眼見無法「脱身」, 楊潔篪只得笑着承諾,會安排相關記者會。

楊潔篪説,「這次我是以海南代表的身份參加 討論,希望你們媒體鏡頭不要只對準我一個人。 獨霸話筒不太好,令我感到惶恐,你們多問問海 南其他代表。」趁着記者們將信將疑之間,身強 體壯的安保人員迅速將楊潔篪從人群中「解救」

張高麗:努力實現良好開局

香港文匯報訊(兩會報道組 趙一存)中共 中央政治局常委張高麗昨日上午來到他所在的 天津代表團,同代表們一起審議政府工作報 告。代表們踴躍發言,積極互動,現場氣氛十 分熱烈。張高麗指出,中國要堅定不移地貫徹 發展是硬道理的戰略思想,堅持「兩個一百年」 的奮鬥目標和實現中華民族偉大復興的「中國 夢」不動搖,用心做好經濟工作,努力實現今 年良好開局。

針對國務院總理溫家寶所作的政府工作報 告,張高麗在聽取代表們的發言後表示,這是 一個開拓進取、求真務實的好報告,「我表示 完全贊同」。他強調,過去五年中國的經濟社 會發展取得了顯著成就,為今後發展打下了堅 實基礎。

要保持政策連續性穩定性

張高麗指出,要保持政策的連續性和穩定性,加 強和改善宏觀調控,切實做好穩增長、控通脹、防 風險工作,不斷提高增長的質量和效益,推動經濟 持續健康發展。要強化創新驅動,支持科技型企業 發展, 化解產能過剩, 加快經濟結構戰略性調整。 要高度關注群眾疾苦,重視解決實際問題,努力做



■張高麗(左二)參加天津代表團的審議。

好改善民生工作。要分類指導,優勢互補,統籌區 域經濟協調發展。要科學規劃,實事求是,積極穩 妥推進城鎮化。要在新的起點上深化改革、擴大開 放,不斷增強中國的綜合實力和競爭力。要轉變政 府職能,提高行政效率,建設廉潔高效負責任的服 務型政府。

新華社

張高麗對天津市的發展變化感到由衷高興。他表 示,相信天津市一定能夠在新的起點上,加快實現 中央對天津市的定位,開創改革開放和現代化建設 的新局面。

路,不改革既不能實現自強,未來發展 也沒有希望,已經取得的成果也會喪

中共中央政治局常委、中央書記處書記 劉雲山6日在內蒙古團與代表們一起審 議政府工作報告時強調,改革開放是堅 持和發展中國特色社會主義的必由之

香港文匯報訊(兩會報道組 馬靜)

劉雲山與內蒙代表團代表的討論現場 氛圍熱烈,代表們就加快內蒙古全面建 成小康社會進程、大力發展民營經濟、

推動縣域經濟發展等積極發言。

劉雲山在講話中表示完全贊成溫家寶 總理所作的政府工作報告。他說,報告 要求我們繼續在中國特色社會主義康莊 大道上奮力前行,進一步堅定自信、增 強自覺、實現自強。自信就有自覺,自 覺源於自信。我們對中國特色社會主義 道路要更加執着堅定而不能搖擺不定, 對中國特色社會主義理論體系要做到真 信、真學、真懂、真用,對中國特色社 會主義制度要自覺堅持和不斷完善

發展是解決所有問題關鍵

劉雲山在講話中強調,實現自強是艱 苦探索、勵精圖治的過程,關鍵是要靠 發展、靠改革、靠奮鬥。他説,我們現 在是世界上最大的發展中國家,最大的 特點是發展,最重要的任務是發展,發 展是解決所有問題的關鍵。要始終牢記 發展是硬道理,努力推動經濟持續健康 發展。改革開放是堅持和發展中國特色 社會主義的必由之路,不改革既不能實 現自強,未來發展也沒有希望,已經取 得的成果也會喪失。要以更大的政治勇 氣和智慧深化改革開放,做到改革不停 頓、開放不止步,集聚起促進科學發展

的正能量。

劉雲山充分肯定近年來內蒙古自治區各方面工 作取得的成就,希望內蒙古在推動經濟發展、民 生改善、社會穩定和各民族團結進步方面取得新 的更大成績。



■劉雲山(左二)參加內蒙古代表團的審議。新華社

汪洋論改革 就是用刀割自己的肉

匯報訊 據 人民網報 道,中共 中央政治 局委員汪 洋5日參加 安徽人大 代表團會 議時表 示,改革



實際上就是拿刀割自己的肉,需要全體下決心, 必須要堅定信心。

汪洋表示,溫家寶總理報告中所講的11個方面 問題,最核心的就是要破解影響科學發展的體制 和機制障礙問題。「30多年的發展,形成了新 的、系統性的利益格局,有很多影響科學發展的 體制機制障礙。這其中,又有很多正是政府的利 益問題。下一步就要破解這種格局,尤其要破解 政府的利益格局,例如,污染、落後產能淘汰不 了等,涉及企業、官員和地方政府的利益問題; 行政審批過多,涉及的是一些部門的利益問題。

自稱「下崗職工」

他表示,如果說30年前改革解決的是意識形態 問題,那麼現在就是利益問題,改革實際上就是 拿刀割自己的肉,需要全體下決心,必須要堅定 信心。這是因為他們有非常堅強的領導核心,十 八大報告已經明確: 既不走封閉僵化的老路、也 不走改旗易幟的邪路,仍然要堅持走中國特色社 會主義道路。

會上,他自稱是「還鄉團」、「下崗職工」,在 家鄉代表這裡接受了「崗前培訓」,還時不時説 起了地道的皖北方言。接二連三的幽默言語,讓 會議的氣氛始終輕鬆、活潑、代表們更是倍感親 切,暢所欲言。